

盐仓街道首届稻浪丰收节举行



本报讯(记者 沈诗桥 通讯员 毛燕芳 文/摄)11月4日,盐仓街道首届稻浪丰收节在新螺头村启幕,吸引了众多市民和游客参与。这场融合音乐、文创、农耕文化等多重元素的活动,为大家带来了一场独特而有趣的体验。

活动在《七里香》《风吹麦浪》等经典歌曲中拉开帷幕,作为此次丰收节的重头戏之一,丰收节主舞

台上歌手们轮番上台演唱了精彩的歌曲,为现场营造了浓浓的丰收氛围。DIY 稻草人项目最受现场孩子们的欢迎,只见孩子和家长们用稻草、彩带和各种装饰品,创作出了各式各样的稻草人作品,增添了无限乐趣。而趣味农技赛·体验农耕文化,更是采用了最传统的方式,让孩子们体验了一把收割稻谷的辛苦。

此外,香柚保龄球、猜个玉“谜”、稻田投篮、稻浪集市等一系列活动,也让现场热度不减。“孩子玩得特别开心,也知道了农民伯伯劳动的辛苦,既有趣更有意义,这样的活动办得特别好。”前来参加活动的王女士表示,如今定海新农村建设得特别有文化韵味,今后也会带着孩子走进农村看一看,体验一下中国的传统文

化。“新螺头村外螺头区域是全市‘星辰大海’计划的起点,种有200亩的晚稻,我们通过一系列的活動,把这里打造成一个新的农文旅融合打卡点。”盐仓街道党工委委员刘琦说,接下来,百亩晚稻丰收过后,街道将续种油菜花,来年春季将会有百亩油菜花与市民游客见面。

本地产“紫珍珠”上市销路俏

本报讯(记者 黄婷 刘琪琳 通讯员 叶珂婷)金秋时节,稻谷飘香。在全区晚稻喜获丰收之时,位于小沙街道的定海伯利恒农业专业合作社的25亩紫米稻也迎来了收获。

记者来到定海伯利恒农业专业合作社的粮食加工车间时,碾米机已“火力全开”,该合作社负责人陈良华不断将收割的紫米稻谷送入碾米机入口,经过多道全自动加工环节,一粒粒淡紫色的紫糯米便不断从机器内蹦出。“10月30日左右开始收割,25亩地收了16000、17000斤的谷,产量算是很高了,米碾出来也有10000多斤。”陈良华说,舟山特别是定海几乎没有规模化种植紫米稻的农户,去年试种收获的1000余斤紫糯米在一天内售罄,并有不少追加的订单,让他看到了紫糯米在本地的市场。今年八九月起,他已陆续接到紫糯米的订单,本月

初一上市,销售量已占总产量的一半。

据介绍,紫糯米是水稻的一个品种,紫糯米则含有丰富的花青素,有补血益气、暖脾胃等作用,素有“米中极品”之称。陈良华种植的紫米稻为“紫糯18”品种,得益于今年气候适宜,紫米稻的产量也要高于预计。“今年每斤价格在10元,比去年要高,而且今年品质、口感也都要比去年更好。”陈良华说,差异化的种植、销售路线,不仅满足了本地市场的需求,其高出市场普通稻米2-3倍的价格,也进一步增加水稻种植的经济效益,明年他计划根据市场需求扩大种植面积。



海娃花食节 又见桂花香

本报讯(记者 陆晗瑜 通讯员 董海平 陈轶)桂花酥、桂花虾、桂花奶冻、桂花柠檬茶……海娃花食节之“又见桂花香”主题活动日前在舟山海娃幼儿园精彩开幕,幼儿在古典气息浓郁的“花食节”氛围中,与家长一同说“花食”、品“花食”,了解桂花背后的文化内涵,培养珍惜粮食、保护自然的意识。

“幼儿对花的关注,藏着更多的奇思妙想,而吃花是孩子们一致推选的最想体验的事,所以花食节是在他们期待中逐渐形成的。”舟山海娃幼儿园园长胡贤君说,本次活动将教育融入到幼儿生活中,培养了幼儿的文化自信和自强,进一步追溯与传承了

中华民族的传统文化。该幼儿园此前也举办了以“邂逅桂花”为主题的花食周,带领幼儿认识桂花,体验采摘乐趣,并以桂花为主题制作成了书画、摄影、饰品等各类作品。

近年来,舟山海娃幼儿园以“圆梦”课程为依托,围绕“两礼、三周、四季、五节”开展校园特色活动,并融入季节、文化、美食、艺术等元素,内容丰富、趣味十足,受到众多幼儿喜爱。



11月5日上午,由区文旅局主办的2023定有好shi·立冬市集在柳永文化广场举行。活动现场,美食、乐队演出、DIY手作、古风桌游等项目吸引不少市民前来体验。

记者 王胜 通讯员 陈雨柔 摄

适龄儿童窝沟封闭项目启动

健康定海

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 蒋志明)记者从区卫生健康局了解到,目前我区已经启动适龄儿童窝沟封闭项目,通过对符合窝沟封闭条件的适龄儿童实施窝沟封闭,从而预防儿童龋齿。

记者日前在位于盐仓街道的

城西小学看到,来自宁波口腔医院定海分院的工作人员正在对该校二年级段的学生开展口腔健康检查。检查中,如果学生牙齿状况符合窝沟封闭条件,工作人员则现场进行了窝沟封闭服务。通过清洁牙齿、酸蚀、冲洗干燥、涂布封闭剂、固化等步骤后,大约10分钟左右的时间,窝沟封闭便可完成。在实施窝沟封闭的过程中,工作人员还向学生介绍龋齿的危害、如何

正确刷牙等,让学生深入了解口腔健康保健知识,养成良好的口腔卫生习惯。

据介绍,儿童窝沟封闭项目是一项大型公益项目,旨在引导学生关爱牙齿,积极行动,养成科学的护牙习惯,拥有健康口腔,通过实施牙齿涂氟、窝沟封闭项目,有效地预防儿童龋齿的发生,降低儿童的患龋率,对提高儿童口腔健康水平、促进儿童健康成长具有重

大意义。今年,我区计划为全区2350余名二年级段的学生进行口腔健康检查,同时对符合条件的学生开展窝沟封闭服务,该项目计划在11月底前全部完成。下步,区卫生健康局将加大宣传力度,开展健康教育活动,提高适龄儿童、学校及家长口腔预防保健意识,对口腔疾病做到早发现、早干预,有效降低我区儿童龋病患病率。

重在保护
要在治理